

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

"Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Nuestra gloriosa aviación tuvo, durante la jornada de ayer, una actuación brillantísima, derribando once aparatos enemigos, incendiando tres e inutilizando dos más. La hazaña portentosa de los heroicos Caballeros del Aire produjo en las tropas inmenso júbilo y encendido entusiasmo

En los distintos frentes la nota característica de la jornada fué la continua presentación en nuestras líneas, no sólo de milicianos y paisanos, sino de oficiales y clases, incluso alguno de aquéllos pertenecientes a la brigada internacional, como ocurrió en el frente de Madrid, donde abandonó las filas rojas un capitán francés.—En Aragón se rectificó favorablemente el frente a vanguardia, ocupándose importantes posiciones enemigas y cogiendo abundante material.—En Madrid se rechazaron victoriosamente pequeños ataques enemigos, y en el sector de Granada continuaron las operaciones de limpieza, causándose bastantes bajas al enemigo y cogiéndole algunos prisioneros

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 18 de febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE. — Quinta División: Se llevó a cabo una rectificación del frente a vanguardia, ocupando dos posiciones enemigas y cogiendo importante material.

Sexta y Octava Divisiones: Sin novedades dignas de mención.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID. — Divisiones de Avila y Sorja: Sin novedades dignas de mención.

División reforzada de Madrid: El enemigo atacó con poca intensidad en el sector de La Marañosa, siendo rechazado con bajas vistas.

En todos los puntos del frente se han pasado oficiales, clases, soldados y milicianos. Entre los primeros figura en el frente de Madrid, un capitán francés.

EJERCITO DEL SUR. — En Granada, en el sector de Orgiva, en las operaciones de limpieza, se han causado al enemigo las siguientes bajas: un avión y tres milicianos muertos. Además, se le hicieron numerosas bajas, cogiéndose tres carabineros con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En el aire, la actividad de nuestra Aviación ha tenido como premio una completa victoria en los combates habidos.

En el frente de Aragón y en el aeródromo de Tardienta se produjo el incendio de tres aviones y daños en otros dos.

En Madrid tuvo lugar un encuentro en que nuestros cazas derribaron ocho aparatos enemigos, y un bombardero otro más. Un segundo combate, durante la tarde, tuvo como consecuencia el derribar otros dos aviones enemigos; sumando un total de once aparatos derribados, tres destrozados totalmente y dos inutilizados.

Por nuestra parte, solo tuvimos que lamentar un aviator de caza herido en una mano.

Salamanca, 18 de febrero de 1937.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Se pide la ayuda de todas las provincias para socorrer a Málaga

Una alocución del Gobernador General del Estado

BURGOS.— El Gobierno General del Estado español ha dirigido la siguiente alocución:

"Españoles: Málaga ha sido recuperada por el Ejército español y por las milicias que, identificadas con él, forman en estos momentos la barrera infranqueable que impide que la ola comunista anegue a Europa. España entera, como un nuevo Cristo, está redimiendo al Mundo y una a una son las ciudades españolas las que van resucitando nuevamente a una vida de regeneración lograda con máximo sacrificio. Es ahora Málaga la que al volver a nosotros aparece extenuada, destalleada, casi muerta. Es el retrato de lo que son las restantes provincias que están en poder de los rojos; el reflejo de lo que sería España si hubieran llegado a dominar. Los mallorquinos necesitan ayuda de sus hermanos los españoles y no se la podremos negar. Es preciso ir a ello con todo el cariño, con todo el amor que es capaz de sentir el hermano para el hermano; más aún, la madre para el hijo, porque es España liberada la que con su sangre y con amor de madre va reintegrando a su seno a las demás provincias que le fueron arrancadas por la garrá extranjera del marxismo.

España, afligida en dolores, no se alhoga por muchos que estos sean y al igual que socorrió a otras socorredora a Málaga y socorrerá a todas las demás, sin otro anhelo ni otra ilusión que la de considerarlas como hermanas. Málaga la mártir, sufre en estos momentos la necesidad máxima y el Estado español ha ido a ella con todo su amor y con todos sus elementos. El mismo gobernador general, en virtud de órdenes supremas y como representante civil del Jefe del Estado en la nación, ha ido a aportar sus elementos de gobierno para atenuar los dolores de Málaga. Pero no basta esto. Es preciso que todas las provincias liberadas envíen a Málaga una aportación que, aun siendo más o menos considerable, lo será enorme por su significación, porque será la aportación del amor, la aportación del recuerdo, la aportación del cariño que nunca se olvida.

Que en Málaga ahora, como más tarde en las provincias que se vayan liberando no falte el nombre de ninguna provincia liberada con su donativo. Que crucen por el territorio liberado por el generalísimo Franco trenes y camiones con los nombres de las ciudades liberadas enviando a Málaga, en peregrinación de amor, un poco de lo que a ellas le sobra. Que vea Málaga que los españoles por los somos más españoles cuando vemos sufrir que cuando vemos gozar y que si ante el poderoso nos mostramos soberbios, ante el humilde, ante el que sufre, ante el desgraciado, guardamos siempre un gesto de nobleza para partir con él nuestra ropa y prestarle un poco de calor a su espíritu.

El Gobierno General llama a todos los españoles desde este micrófono y vuelve a repetir que, no por la importancia del donativo sino por lo que el donativo tiene de sentimental y de cariñoso, es un deber hacerlo.

Son ya varias las provincias que, movidas por este sentimiento, lo han puesto en práctica, pero es preciso, como antes digo, que no falte una sola para que Málaga pueda ostentar el día de mañana una lámpara en la que, al hacer constar los que la ayudaron en los momentos de suprema necesidad, no falte una sola de las

provincias a las que el generalísimo Franco ha sabido imprimir esos sentimientos cristianos nacidos a la sombra de la cruz y regados con la sangre santa de nuestros hermanos.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva Málaga!

Como nota adicional de la alocución precedente, nos envía el Gobierno general del Estado las siguientes palabras:

"Todas las provincias que deseen hacer donativos para Málaga deberán dar cuenta por medio de los respectivos gobernadores civiles o autoridades de las mismas al Gobierno general residente en Valladolid, para la mejor ordenación y más rápido envío de las mismas."

Las autoridades de Logroño se dirigen al vecindario

En nuestra diaria visita al Gobierno civil, nuestra primera autoridad de la provincia nos recibió con su acostumbrada amabilidad y nos hizo referencia de que continuaba recibiendo ofrecimientos de los pueblos que desean enviar viveres con destino a Málaga, ofrecimientos que son doblemente de agradecer por la espontaneidad y el patriótico deseo que anima a los que los hacen.

En lo que afecta a la capital nos hizo saber que todavía no se había hecho nada con dicha finalidad, siendo muy poco lo ofrecido, bien que esto lo atribuya a que el requerimiento no ha sido entendido y precisa hacerse saber que incumbe a todos la obligación moral de contribuir, cada uno con la medida de sus fuerzas, para que nuestra capital no se quede a la zaga en sus aportaciones para Málaga la mártir.

Hoy se harán visitas a la industria y el comercio y espera el señor Gobernador que el vecindario, como siempre, en esta ocasión se mostrará espléndido en sus donaciones, haciendo el debido honor a su reconocido patriotismo y caritativos y humanitarios sentimientos.

En este mismo sentido nos ha manifestado el señor Alcalde de la ciudad su invitación al vecindario para que haga entrega en el Ayuntamiento de sus ofrecimientos, haciendo constar la cifra de las cantidades y clase de productos que hayan de entregar, los que se pasará a recoger para verificar conjuntamente los envíos.

Los soviets están convencidos del triunfo del general Franco

Y RETIRAN MATERIAL A LOS RUSOS ESPAÑOLES

PARIS.— La Prensa americana acaba de hacerse eco de una noticia sensacional, según la cual, la Rusia Soviética está a punto de desinteresarse de la suerte de la guerra española o, al menos negar, de aquí en adelante, su asistencia a los Gobiernos de Valencia y Barcelona y repatriar todos los soldados rusos que combaten actualmente en la península.

Las razones de esta decisión son múltiples. La principal es que la intervención rusa ha fracasado, al que

NOTA DEL GOBIERNO MILITAR

INCORPORACION A FILAS

Generalísimo Ejércitos Nacionales dispone telegrama hoy que entre días 20 y 25 del corriente mes se incorporen a filas los soldados disponibilidad servicio activo cupo de instrucción reemplazo 1932 que cumplieron la edad para ser llamados en el primer semestre. Para llamamiento y destino se tendrán en cuenta prevenciones que para incorporación reemplazo 1932 se dictaron en Decreto 132 inserto Boletín Junta Defensa número 30. Logroño, 18 de febrero de 1937.

El Gobernador Militar, OCTAVIO LOPEZ DEL CASTILLO

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD". PERO SUS MANOS MANEJAN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

rer crear en España un movimiento comunista, susceptible de provocar un cambio permanente de régimen en el sentido deseado por Moscú.

Aún en la suposición que los rojos llegasen a vencer—lo que los rusos ya no creen—el poder pasaría a manos de los anarquistas y trotskistas, que son más fuertes que los comunistas de la III Internacional, de manera que los Soviets habían trabajado únicamente para el éxito de unos adversarios, a los que odian más que a la burguesía capitalista.

El desencanto soviético tiene también otras causas: primero, la toma de Málaga, que ha hecho caer el verdadero baluarte de la resistencia comunista en España, suprimiendo al mismo tiempo el último puerto en que los vapores soviéticos podían desembarcar cómodamente hombres y material.

En segundo lugar, la falta de apoyo que la Brigada Internacional ha encontrado por parte de los defensores españoles de Madrid, y la discordia entre esta brigada y las milicias rojas españolas, que ha dado por resultado un conflicto entre el general Mija, Jefe de la Junta de Defensa, y el general ruso Kleber, que ha dimitido su cargo en favor de un alemán anti-hitleriano.

En tercer lugar, la negativa de los anarquistas y trotskistas catalanes de enviar refuerzos a los frentes de Madrid y de Andalucía, lo que ha facilitado al general Franco el apoderarse de Málaga y colocar a Madrid en una situación crítica.

Pero hay también consideraciones que tienen relación con la política internacional. Los Soviets saben que Italia y Alemania, pondrán todo su esfuerzo para impedir que se instale un Estado comunista en España.

Rebriándose de la hucha, piensan que el Gobierno de los Soviets salvará así su responsabilidad, y la devota del comunismo dejaría de ser una devota suya, desde el momento en que los rusos desaparecieron del teatro de la guerra.

Los Ejércitos del General Franco tienen hoy día el pleno de sus voluntarios y si se puede descontar el fin del apoyo ruso, el General Franco estará todavía en mejor posición para obtener la victoria, sin necesidad de nuevos refuerzos.

Disposiciones oficiales

Burgos, 18.—3 noche

El Boletín Oficial de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes órdenes de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado:

Nombrando para desempeñar interinamente la Jefatura de la Sección Provincial de Estadística de Alava al jefe de Administración de tercera clase don Lorenzo Ovejuna Domingo.

Nombrando director del Conservatorio oficial de Música de Cádiz a don José María Gálvez Ruiz.

Jubilando al jefe de Negociado de Instrucción Pública don Nicolás Domínguez.

Separando definitivamente del servicio al inspector auxiliar del Trabajo don Manuel Cospedal.

Idem ídem al profesor auxiliar de la Facultad de Filosofía y Letras de Santiago don Sebastián González de García.

Idem ídem al profesor auxiliar interino de la Escuela Superior de Veterinaria de Córdoba don Celestino Infante.

Idem ídem al profesor del Instituto de Avila don Juan Aznar.

Idem ídem al profesor del mismo Instituto don Ruperto Fontanilla.

Idem ídem al oficial administrativo del mismo Centro don Valentín Santiago Iglesias.

Idem ídem al profesor especial de la Escuela Normal de Salamanca don Fernando Felipe Martínez.

Idem ídem al profesor de la misma don Pablo Dosel.

Idem ídem ídem de la de Avila don Doctores Nogué.

Idem ídem ídem de la Escuela Profesional de Salamanca don Juan López García.

Idem ídem ídem de la Escuela de Artes y Oficios de Salamanca don Albino J. Gallegos y don Innocencio Soriano.

El mismo Boletín publica una disposición dictando normas para la tramitación de expedientes que insten las familias de funcionarios civiles en solicitud de pensión al amparo del decreto número 91, y otra restableciendo la mutualidad benéfica de funcionarios prisioneros que fijará su residencia provisionalmente en Burgos y estará representada por un Consejo directivo compuesto por un presidente, que lo será el director de la Prisión central; un vicepresidente, cargo que desempeñará el director de la provincial; un vocal con tador, que lo será el administrador de la provincial; un secretario, cuyas funciones ejercerá el jefe de servicio moderno con destino en esta ciudad, tres vocales con residencia en la misma, empleadas en las penitenciarías de cualquiera de las dos categorías mencionadas.

De Madrid y su cerco

(Del enviado del Cuartel general)

Navalcarnero, 18, a las 18'15.

Parece que los rojos están muy dolidos de los "cardenales" sufridos en los últimos encuentros, pues en la noche última se mostraron tranquilos y relativamente tranquilos se han mantenido casi toda la jornada de hoy.

No quiere decir esto que, especialmente en el sector de Arganda, no haya habido encuentros de nuestras vanguardias, siempre amenazadoras, con las rojas, pero desde luego hay que señalar el hecho de que hoy, por lo menos hasta la hora de telegrafiar, no han intentado ningún contraataque de los que realizaron en los últimos días.

Ello debe ser el fruto del enorme castigo que se les ha infligido el martes y miércoles que, según declaraciones de un francés y de otros siete que se pasaron anoche por el olivar, fue tremendo, singularmente en las tres veces en que nuestras baterías concentraron todas ellas sus fuegos sobre el famoso olivar, donde un solo batallón tuvo más de doscientas bajas, y de la compañía de aquellos que se pasaron sólo quedaron en pie 23 hombres, de los cuales los ocho que se hallaban de servicio decidieron durante la noche venir a nuestras filas.

Por la mañana, en Perales del Río, se inició un ataque que, a pesar de estar apoyado por tanques y figurar el batallón de campesinos, que intervino en el contraataque a La Marañosa, sólo consistió en que avanzaron unos cuantos metros, pero apenas salieron los nuestros de sus trincheras, aquellos volvieron a las suyas, metiéndose de cabeza apenas oyeron el primero de nuestros disparos.

También se han pasado anoche a

ANGEL SAENZ BADILLOS

ODONTOLOGO

CONSULTA DE 9 A 2

Miguel Villanueva (Delicias), 2, principal derecha.—Teléfono 1550

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO · PARTOS · MATRIZ

Diaternia. — Rayos Ultravioleta

CLINICA DE PARTOS

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Calle Vitoria, 40-2.—Teléfono 5

MIRANDA DE EBRO

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Hoy estoy triste. Estoy verdaderamente consternado, no sólo por la hora en que me han dejado en libertad para poder cesar, sino también porque es el segundo día en que no existe parte oficial, y no existiendo parte oficial no paso los buenos ratos que me hace pasar cada día a cuenta de las tonterías que en el mismo se contienen y, sobre todo, porque no me dan pie para que estas charlas resulten algo amenas. Sin parte oficial ¿qué voy a hacer yo? Esto del parte me hace pensar que el del Ministerio de Marina se radiaba desde la Ciudad Lineal, y yo recuerdo que cuando nuestras tropas se acercaban a Madrid, Unión Radio y esa otra de los sirvientes de los telegrafistas estuvieron dos días sin hablar, sin duda porque, no considerándose seguras en sus emplazamientos, buscaron otros fuera del radio de Madrid y quizá el radio de la Ciudad Lineal no se haya considerado muy segura estando al lado de los fascistas, como ellos nos dicen, y que muy pronto, en un plazo tan brevísimo que no se lo figuran, estaremos dentro. De todos modos, yo pido que pronto, muy pronto, ya sea en Valencia o donde quieran, vuelvan a lanzar esas noticias, primero para divertirme y segundo para que las pueda recoger.

En Barcelona, según nos comunican por radio, el Comité de la U. G. T. ha acordado unas conclusiones que coinciden con las recientemente acordadas por el Comité de la U. G. T. en Valencia en aquella célebre manifestación "espontánea", antes de la cual se había amenazado con fusilar a quien no fuera en ella. Entre esas conclusiones figuran la plena confianza al gobierno, en el que radicará todas las facultades del poder. Se agrega: "La elocuencia de los hechos ha demostrado que no ha existido ni existe un gobierno en España desde el 18 de julio — lo cual quiere decir que hasta el 18 de julio hubo un gobierno de ficción y desde el 18 de julio no existió ni esa ficción sino el capricho de las masas populares de los distintos partidos que integran el frente popular —; que los comités de la U. G. T. deben exigir a todos sus afiliados que cumplan este compromiso y así también proponer la preparación militar de todos los hombres útiles desde los 17 a los 45 años". Pero lo más asombroso es que dice que en todos las fábricas y talleres se haga la instrucción militar. ¡Quién iba a decir hace unos meses que los obreros serían obligados por sus dirigentes a hacer la instrucción en las fábricas!

Es evidente que los acuerdos de la UGT, de Barcelona, coinciden casi en absoluto con los de Valencia, lo que quiere decir que es una disposición de la UGT, sin contar con los otros partidos que, como la CNT y la FAI, ya es sabida su actitud respecto a la UGT. Compárense, al recibir a los periodistas, dijo que poco a poco "se van cumpliendo los deseos del pueblo, que son los de precipitar la guerra para después ganarla". En esto no estoy conforme, porque hasta hoy las iniciativas son nuestras: luego no se ve el propósito de precipitar la ofensiva; y en cuanto a ganarla ya vais viendo a la extensión de territorio que se va reduciendo el poder rojo. Así ocurrirá cuando todos los días nos derrotáis y nosotros seguimos avanzando hacia Madrid. Terminan las conclusiones diciendo que "es preciso hacer más de lo que hasta ahora se ha hecho, y que en estos momentos no se debe hablar sino de trabajar, por lo que es indispensable cumplir los postulados de disciplina, mando único y organización del ejército popular y de esta forma se triunfará". Lo cual quiere decir que quieren organizar el ejército popular para que el mando lo ejerza el gobierno; pero eso sí que no lo creo, sobre todo con la CNT y la FAI, que no se prestarán a que los mandos los tenga la Generalidad y, por tanto, el gobierno. "El Sindicalista", al que posiblemente haya dado dinero el gobierno de Valencia, dice que hace falta la alianza entre las organizaciones obreras, porque esa alianza puede dar la victoria. Otra prueba de que no existe esa solidaridad que vienen profiriendo. "Informaciones" habla de los incontrolables y de su peligro, que debe reducirse incluso empleando la violencia hasta conseguir su sometimiento". Eso parece de un gobierno ultraderecha. Vamos, algo así como de un gobierno con Azala, Prieto y Canallero, que saben eso de someter por la violencia con tiros a la barriga, que es como ellos entienden el dominio. Por último, un periódico de Valencia decía que cada día es mayor la discrepancia entre los partidos obreros. Al mismo tiempo quieren que se sustancien las responsabilidades por la caída de Málaga, cuyos culpables deben ser fusilados. ¡Malo, malo, Canallero! Piden que se os fusile y se os fusilará. Los anarquistas, por su parte, han celebrado una manifestación protestando contra Largo Caballero y sus secuaces. Como se ve no es que haya solidaridad entre los partidos del frente popular, sino que ya la mayor parte de los republicanos de Unión Republicana, Azafistas, etc. van desapareciendo para irse al extranjero, ocupando puesto-muerto, siendo el último el angelical Ruiz Funes, que ha marchado a un Consulado, creo que es en Egipto, y Besteiro, que según

creo, va a la Embajada española en Buenos Aires. Huyen de la quema, de la que seguramente no podrán huir Canallero, Prieto, es decir Indalecio yo creo que a pesar de ser tan gordo, se evaporará. Hay que hacer constar que no es extraño que existan esas diferencias, por cuanto en el propio gobierno existen dos bandos, uno con Alvarez del Vayo y Canallero, que parece el más dispuesto a resistir, claro que desde Valencia o desde cualquier otra parte menos desde Madrid.

Hizo también el general una alusión a esas cuadrillas que se dedican a recorrer las calles y que son las que hacen los registros domiciliares saqueando cuanto les viene en gana. Debe ser un encanto la vida en Madrid, en Barcelona y hasta en el propio Valencia. A este efecto recordó las manifestaciones de Barcelona, en las que las mujeres piden pan para sus hijos, y agregó que piden pan de los fascistas. Se ve—dijo—que ya se han enterado claramente de que aquí lo comemos estupendo y ricamente, como no como ese que les daban en Málaga y que ni los perros lo querían. Para cortar estas manifestaciones, grupos de milicianos recorren los barrios y recientemente hicieron fuego con pistolas ametralladoras sobre las colas. En la de una panadería de la calle de Salmorón hubo tal desgracia para las infelices que estaban en la cola que fueron recogidas del suelo una mujer muerta y varias heridas de mayor o menor importancia. Ante esta anarquía, parece ser que el viceministro de la escuadra inglesa, que recientemente estuvo en Barcelona, visitó a Companys en una entrevista afectuosa y con la mayor dulzura y suavidad le dijo que si continuaba esa anarquía en Barcelona, anarquía que podían observar todos los que anduvieran por la ciudad, habría llegado el momento de que Londres se preguntara si el gobierno del generalísimo Franco no tenía ya de hecho todas las características de un Gobierno regular. Es de suponer el efecto que producirían a Companys estas palabras; ¡pero qué va a hacer el pobre Companys si las masas de sindicalistas que él crió a sus pechos son capaces de comerse a sus padres! Ellos enseñó a mentir, les enseñó a ser marxistas y los defendió ante los Tribunales y ahora se vuelven contra él. ¡Ah! si Companys pudiera escaparse a Francia, a donde ya ha enviado a su familia! Pero no, él no puede salir; está preso en las redes tendidas por sus propios hijos y pobre de él si intentara marcharse porque iría al sepulcro donde le pondrían otras coronas tan elegantes como las que ponen a Maciá, aquel pobre loco. Y ahora que hablo de Maciá y no sé por qué decía que estaba loco, pues creo que ningún tanto se vuelve loco y Maciá tenía más de tonto y de malvado que de loco.

En tanto, al gobierno de Valencia se le hace cada día más difícil la situación, pues los milicianos son los primeros que se dirigen contra él. Ayer, en aquellas conversaciones telefónicas de que di cuenta se atacaba al gobierno de Valencia por el abandono en que dejó a Málaga y en un millón en Madrid, los anarquistas no sólo han protestado sino que exigen el castigo del culpable y "mi amigo" Miaja, por su parte, ha manifestado que no recibe todo el calor que necesita para mantener el esfuerzo que están realizando sus tropas, ni de Barcelona ni de Valencia, y así no podrá cumplir su compromiso. Malo es que emplee a decir esto, porque indica que se está cerniendo una tempestad. Dice también Miaja que la situación es más grave que nunca; que él ha tomado las medidas contra la ofensiva para lo cual ya ha iniciado una contraofensiva, y que, si esta no da resultado, Madrid se ha perdido y se perderá Valencia y Barcelona y todo". Lo malo es que la contraofensiva ya la inició ayer en el sector de La Marañosa y luego en el de Jarama y fracasó rotundamente. Hoy ha vuelto a repetirla en La Marañosa y ya sus milicianos, bastante desmoralizados si quisieran supieron resistir. Ha fracasado, por lo tanto, el principio de la contraofensiva o sea el principio del plan de Miaja, que va a ser el principio del fin de la defensa de Madrid. Ya que he hablado de Miaja del que no pienso volver a ocuparme, porque realmente el que me oiga creerá que es un gran torero o algo parecido, voy a dar cuenta de un soneto que he recibido enviado desde Vigo y que hace referencia al "dichoso" píjama, así como al museo instalado en dicha población y que hay que llevar con prendas y objetos dignos de tal. El final de dicho soneto dice así: "O Miaja, si te pillan en la cama—cuando vayan por ti, debes dejarlo,—que mejor correrás sin el píjama."

Abundando en cuanto vengo diciendo sobre la situación, se me afirma que ha dicho Canallero que si se perdiera Madrid ordenará el bombardeo de Salamanca, hasta que no quede piedra sobre piedra. No sé si se cumplirá esta amenaza, pero ahora me recuerda otra que se me ha hecho en el día de hoy y que la hago presente al mundo entero, por si esa amenaza llegara a cumplirse. Una dignísima señora, esposa de un oficial del Ejército, estaba prisionera. Fue hecha prisionera en aquellos días de inoquia en las calles, y esta

†
PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
DOÑA ISIDRA MARIN RUIZ
FALLECIO EL DIA 19 DE FEBRERO DE 1936
A LOS 44 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.
R. I. P.

Su afligido esposo don José María Domínguez Ibáñez (industrial alpargatero); hijas doña María Jesús y señorita Natividad; hijo político don Aquilino Zapatel Gil; nietos Ana Mari y Natividad; padres don Severiano y doña Rogelia; hermanas don Luis, D. Margarita, D. Claudio y doña Sofía; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a las misas que se celebrarán mañana, sábado, día 20, en la Iglesia de Palacio de Logroño, en el altar de la Virgen del Carmen, a las siete y media, ocho y ocho y media; en Quel, en la Ermita del Santo Cristo, a las nueve, y en Arnedo, en la Iglesia de San Cosme y San Damian, a las siete y media, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 19 de febrero de 1937

la para dar a luz. En la cárcel alumbró dos niños, pero, sometida al sistema de hambre que los marxistas impusieron en Málaga una de las criaturas murió hace pocos días; la otra era tal su estado que posiblemente haya fallecido también. La señora víctima de esa canalla marxista, al huir de Málaga, ha sido arrastrada también en la huida y hoy recibe la amenaza de que si el domingo por la mañana no se han enviado a esa canalla tres dirigentes comunistas que han caído en nuestro poder será esa dama fusilada. Sepa el mundo entero cómo esa canalla que pretendía gobernar un pueblo se atreve a hacer estas amenazas y se consiente en un lugar donde dice que hay un gobierno que así se llama. Ya lo sabe el mundo entero, y si esto ocurre sabrá juzgar también la verdad de España.

Coincidiendo con todas estas cosas vuelve a hablarse de otra nueva intervención franco-inglesa para ver de lograr la paz entre los dos bandos. Al hacerse el primer intento, hace algún tiempo, nosotros dijimos que no tenía más solución sino que los marxistas se fueran de España. A los pocos días Canallero respondió en una forma pa recida. Es posible que, después de la toma de Málaga y otras operaciones, ahora sean ellos mismos los que lo intenten, y nosotros mantenemos la misma actitud. La convivencia con los autores de cientos de miles de crímenes repugnantes, vergonzosos y cobardes no puede ser de ninguna manera. No podemos, no habrá convivencia con los asesinos de padres, hijos, hermanos, etc. Cuantos formamos el Gobierno del Generalísimo Franco no podemos convivir con esos canallas bandoleros, que habrán de desaparecer. No es posible la solución más que marchándose a Rusia todos aquellos que han querido convertir a España en una colonia rusa.

El último detalle que acusa la situación de los rojos es la cotización en Bolsa. La peseta nuestra vale setenta céntimos más que la peseta del gobierno de los rojos. Mientras el gobierno francés proporciona toda suerte de ayudas, intensificadas en estos últimos días, a los rojos, en París se celebra un mitin fascista con asistencia de más de quince mil personas, que protestan contra el auxilio a los rojos y contra el gobierno. Lo celebró el partido que dirige Doriot, el jefe comunista francés, que fué a Rusia y después de permanecer una temporada regresó a Francia completamente arrepenido y formó el partido popular francés, que con el de La Rocque forman los dos partidos más importantes anti-comunistas. En dicho mitin presentó a cuatro comunistas franceses que habían sido repatriados de España, los cuales dieron cuenta de las cosas tan espantosas que habían presenciado, entre asesinatos, robos y saqueos. En dicho mitin se aprobaron unas conclusiones que en forma de moción se sometieron al Gobierno, para pedir la repatriación de veinte mil franceses que, de los engañados para reclutarlos con destino a España y quieren regresar a su patria.

De operaciones, el general dió detalles que vienen a coincidir con los que figuran en el parte oficial del Cuartel General del Generalísimo, destacando la gran importancia del combate aéreo, que constituyó uno de los combates más gloriosos de nuestros aviadores. Por la mañana derribaron ocho aparatos de caza y por la tarde otros tres, más dos que, seriamente tocados, pudieron alcanzar las líneas enemigas rojas. Por cierto que en el combate de hoy uno de nuestros aviadores, un verdadero "as" de la aviación, cuyo nombre no hago público por haberme así pedido y que ha derribado más de veinte aparatos, se ha comportado tan heroicamente que se ha abierto juicio contradictorio para concederle la laureada. Es un bravo.

En el sector del Sur, por haberse observado una concentración de marxistas en la serranía entre Vélez y Málaga y entre la carretera que va de las Ventas de Zafarraya a Torre del Mar y precisamente en uno de sus macizos muy escabrosos, se habían concentrado unos sesientos hombres, por lo que se dispuso que salieran tres columnas que rodearon el macizo y pronto descubrieron la concentración, que empezó a ser tirada y lanzada de una columna a otra, haciéndole una carnicería, pues en el campo dejaron 135 muertos, que ya se han recogido, y los que quedan sin recoger, más noventa y tres prisioneros. El resto pudo huir, atravesando un sector de la sierra entre Ventas de Zafarraya y Vélez; pero tendrá que entregarse porque no podrá librarse y además uno de los prisioneros ha pedido y se le ha dejado en libertad para acudir a aconsejarles que se presenten, garantizándoles que el que no haya cometido crímenes no

sufrirá daño alguno. No sé si ya se habrán entregado, porque no he recibido noticias de última hora.

He recibido 885 pesetas producto de la carrera de galgos celebrada esta tarde con destino a Málaga. También he recibido un telegrama de Las Palmas en el que se me anuncia que salió ayer un barco directo para Málaga con 450 toneladas de víveres que la comisión entregará al gobernador, y me envían también una transferencia de treinta y cinco mil pesetas sobre el Banco de España, producto de la recaudación de dos días en la suscripción abierta en dicha isla por el llamamiento por radio. Lo mismo que en Canarias siguen enviando todos los pueblos de España donativos en metálico para dar vida a la mártir Málaga.

El alcalde de Zaragoza me anuncia la salida de un tren con veinte vagones de mercancías por un valor de treinta mil duros. Hace constar el alcalde que le place significar que mientras en Barcelona dicen que pasamos hambre en Zaragoza, en sólo tres días de recaudación se envían treinta mil duros de comestibles a Málaga. La relación de donativos de los obreros no la he recibido del encargado y la leeré mañana.

Finalmente, dió lectura a varios telegramas de distintos pueblos andaluces, en los que se dan cuenta de presentación y captura de milicianos y carabineros, y después de manifestar que en el sector de Villa del Río la artillería enemiga hizo fuego de cañón que hubo de callarse ante la contestación de nuestras baterías, se despidió "hasta mañana".

En torno a las medidas de no intervención en la guerra

LONDRES.—Se ha reunido el comité de no intervención; después lo hizo el subcomité de embajadores y políticos, y esta tarde lo hará nuevamente el sub-comité.

Se espera que den buen resultado las gestiones entabladas por Inglaterra cerca de Portugal, para que presente una fórmula que le permita intervenir en el control.

Al terminar la reunión de la mañana se facilitó una nota diciendo que el presidente había dado cuenta de las líneas generales de unas proposiciones hechas por Portugal para salvar las dificultades de la implantación del plan de control. Sobre estas proposiciones se negocia ahora entre los gobiernos de Portugal e Inglaterra.

VALENCIA.—Esta tarde se ha celebrado un Consejo de ministros extraordinario. El ministro de Instrucción estudió las noticias que se recibían de la reunión del Subcomité de no intervención, pero que la posición del gobierno se fijará cuando se conozca oficialmente lo tratado.

PARIS.—El Consejo de ministros ha aprobado los decretos que a su examen ha presentado el ministro de Negocios Extranjeros para cumplimentar los acuerdos del Comité de no intervención referente a los voluntarios para España.

En ellos se dispone que ningún francés puede servir en los ejércitos españoles, incluyendo la zona de Marruecos.

Se prohíbe en todo el territorio el reclutamiento de voluntarios, la apertura de oficinas, la publicación de anuncios, las visitas domiciliarias y las suscripciones con aquel fin.

Se prohíbe el paso por la frontera francesa de toda persona que no sea súbdito español, siendo preciso para efectuarlo que los pasaportes de los extranjeros lleven una autorización especial.

A los capitanes de los buques se les prohíbe igualmente el desembarco en los puertos españoles de pasajeros que no cumplan los requisitos que se indican.

También se dan normas para los aviones y se fija la extensión de la zona en que no se pueden verificar vuelos ni permanecer los buques.

BERLIN.—Se ha publicado una disposición para impedir el paso y la salida de voluntarios para España.

Las disidencias y el desaliento entre los rojos aumentan por las continuas derrotas

LONDRES.—En los medios militares londinenses, se dice que la resistencia de las milicias marxistas de España, será de corta duración, por lo que su derrota definitiva no se hará esperar mucho tiempo.

Los expertos militares fundamentan ese criterio, en el hecho de que los milicianos rojos españoles son indisciplinados y, además, no sienten la guerra, porque no tienen un ideal supremo que pueda llevarlos al sacrificio. En cambio, el Ejército y las Milicias Nacionales que acudida el general Franco, sienten a España, tienen altos ideales, y ello les lleva a arrostrar las empresas guerreras más arriesgadas y duras, siempre obedientes a un mando inteligente y capacitado.

Por otra parte, las brigadas internacionales, que forman la base fundamental de la resistencia marxista, empiezan a dar pruebas de aflojamiento y de falta de espíritu. Y es que esas brigadas, mejor dicho sus componentes, ven que sus esfuerzos no son al pueden ser secundados con eficacia por los milicianos rojos españoles y empiezan a sentir la fatiga y la desmoralización. No hay que olvidar que tienen motivos para ese cansancio y esa desmoralización, pues se les trata muy mal, no se les paga lo que se les prometió y además se les utiliza, sin dárlos descanso, en los puntos más peligrosos y en los combates más duros.

PARIS.—El periódico de Valencia, "Nosotros", siguen su campaña en pro de que se exijan responsabilidades por la caída de Málaga por parte de las tropas nacionales. Dice el citado periódico, que esas responsabilidades deben ser depuradas y sancionadas, caiga quien caiga. Para ello indica la formación de una Comisión especial integrada por representantes de las organizaciones sindicales, sin excluir a la C. N. T., y de las Juventudes.

Las noticias que llegan de Valencia acerca del ambiente creado por la caída de Málaga y la campaña pro exigencia de responsabilidades dicen que todos los dirigentes hasta el último secretario, declinan toda responsabilidad. No quieren ni siquiera oír la palabra "responsabilidad".

Otras notas del extranjero

ROMA.—Esta tarde, a las seis, se ha celebrado un ensayo de las medidas para caso de bombardeo aéreo de la ciudad. Se apagaron las luces y la circulación se interrumpió. La experiencia duró media hora.

BRUSELAS.—El partido socialista ha manifestado que no colabora con el comunismo y que apoyará al Gobierno siempre que éste atienda las decisiones del partido.

LONDRES.—Va a ser fortificada fuertemente la base naval de Hong Kong. Próximamente se efectuarán allí unas grandes maniobras navales y aéreas, tomando parte toda la escuadra británica del mar de la China.

BERLIN.—Mañana, sábado, se inaugurará el Salón del Automóvil. Con este motivo el ministro Goering pronunciará un discurso.

BAGDAD.—La noticia de que el aviador Lindbergh se ha perdido en el desierto es falsa. Ayer se detuvo en Ruha a causa de una tempestad de arena. Hoy, pasada dicha tempestad, continuó su viaje, llegando felizmente.

LONDRES.—El avión que hace el viaje para la implantación de un servicio aéreo ha llegado a Alejandría después de un vuelo de catorce horas, a razón de ciento setenta millas por hora.

El aparato llevaba cinco viajeros oficiales.

EL CAIRO.—En su sesión del mes de marzo, la Sociedad de las Naciones tratará de la petición de Egipto, que solicita un puesto en el citado organismo.

PARIS.—Ha empezado una nueva epidemia de huelgas. Hoy han dejado el trabajo todos los operarios de la fábrica de automóviles "Peugeot".

En Danckerque, un vapor que conducía 450 pasajeros no pudo salir por declararse en huelga su tripulación.

MUNICH.—El Führer recibió a una Comisión de los antiguos ex-combatientes. El representante de los italianos dijo que la paz es un privilegio del que todos debemos mostrarnos dignos.

Hitler dijo que una nueva guerra sería la ruina de todas las naciones. No tenemos rencor hacia los que fueron nuestros adversarios; al contrario, todos conocimos los horrores de la guerra. Todos los que conocen la guerra estiman la paz.

NUEVA YORK.—Durante cuatro días, una terrible tempestad de arena se ha desencadenado sobre los estados Oklohama, Texas, Kansas y Colorado. En Texas, por la violencia de la

Un alto funcionario del Ministerio de la Guerra, hombre muy adicto a Largo Caballero, ha dicho: "No cabe pedir ninguna responsabilidad al Gobierno, porque si las hubiera, nos alcanzarían a todos: a unos por una cosa y a otros por otra, y a los defensores de Málaga por haber huído cobardemente ante los fascistas."

Por su parte el Comisario supremo de Guerra, Alvarez del Vayo, ha dicho: "De responsabilidades, más vale no hablar, porque tendríamos que fusilar a todos, entre los cuales, naturalmente, no estamos los hombres del Gobierno".

LONDRES.—Después de la caída de Málaga, el Comité rojo de Valencia se ha preocupado de organizar los mandos de las milicias rojas.

En Asturias, ese mando—aun en contra de los deseos de Largo Caballero, Rosenberg y González Peña—ha sido asumido por los elementos anarco-sindicalistas. Pero se les ha advertido, que ellos serán los únicos responsables de cuanto pueda suceder en Asturias.

Es por esto que en estos últimos días, se nota alguna actividad en el frente asturiano.

LONDRES.—Hace unos días el Comité rojo de Valencia, que preside Largo Caballero, publicó una nota recordando y haciendo resaltar que el mando único del ejército rojo corresponde al ministro de la Guerra, que lo es el citado Largo Caballero.

El día pasado "El Socialista", que, como se sabe, es un periódico al servicio de los prietistas e inspirado por Prieto y sus incondicionales, decía comentando aquella nota del Comité rojo: "El mando único y supremo del ejército no puede ostentarlo un hombre sin condiciones para ello y sin energía. La persona que haya de asumir esas funciones, tiene que haber acreditado su capacidad, ha de ser un hombre curtido en la pelea y que sepa de ciencia militar. Hay que reconocer que Largo Caballero no puede ser ese hombre, porque no tiene condiciones de estratega."

tempestad quedó totalmente paralizado el tráfico.

A consecuencia de los daños causados por la tempestad las cosechas en el campo ha quedado destruidas y las autoridades se han dirigido al Gobierno central pidiendo socorros urgentes.

PARIS.—Comentando el quebranto que las huelgas ocasionan en la vida económica del país, el periódico "La Liberté" hace resaltar que en el balance comercial del pasado enero se acusa un déficit de más de mil quinientos millones de francos.

Destaca asimismo el creciente aumento de ese déficit desde que es encargado del Poder el actual Gobierno, y en prueba de ello publica la siguiente estadística: en agosto, el déficit fué de 591 millones; en septiembre, 672; en octubre, 787; en noviembre, 987; en diciembre, 1.376, y en enero, 1.546.

De ello deduce que por tercera vez queda demostrado que un gobierno de izquierdas no puede desenvolver en forma favorable la administración económica del Estado y del país.

PARIS.—En los centros políticos y periodísticos no han dejado de causar impresión las palabras que pronunció ayer en la Cámara de los Comunes Mr. Chamberlain.

Este, refiriéndose al proyecto de rearme, dijo que este no supone la posibilidad de tener que defenderse de determinada potencia ni de ningún grupo de naciones, así como tampoco de apoyar a ninguna de ellas.

Con el rearme no se busca otra cosa sino mantener la superioridad británica y hallarse en las debidas condiciones de seguridad si es diera la circunstancia alguna día de verse atacada y con ello obligada a defenderse.

Igual impresión e iguales comentarios ha despertado la oposición que el proyecto de rearme muestran los elementos del partido laborista.

PARIS.—En los centros políticos y periodísticos no han dejado de causar impresión las palabras que pronunció ayer en la Cámara de los Comunes Mr. Chamberlain.

Este, refiriéndose al proyecto de rearme, dijo que este no supone la posibilidad de tener que defenderse de determinada potencia ni de ningún grupo de naciones, así como tampoco de apoyar a ninguna de ellas.

Con el rearme no se busca otra cosa sino mantener la superioridad británica y hallarse en las debidas condiciones de seguridad si es diera la circunstancia alguna día de verse atacada y con ello obligada a defenderse.

Igual impresión e iguales comentarios ha despertado la oposición que el proyecto de rearme muestran los elementos del partido laborista.

PARIS.—En los centros políticos y periodísticos no han dejado de causar impresión las palabras que pronunció ayer en la Cámara de los Comunes Mr. Chamberlain.

Este, refiriéndose al proyecto de rearme, dijo que este no supone la posibilidad de tener que defenderse de determinada potencia ni de ningún grupo de naciones, así como tampoco de apoyar a ninguna de ellas.

Con el rearme no se busca otra cosa sino mantener la superioridad británica y hallarse en las debidas condiciones de seguridad si es diera la circunstancia alguna día de verse atacada y con ello obligada a defenderse.

Igual impresión e iguales comentarios ha despertado la oposición que el proyecto de rearme muestran los elementos del partido laborista.

PARIS.—En los centros políticos y periodísticos no han dejado de causar impresión las palabras que pronunció ayer en la Cámara de los Comunes Mr. Chamberlain.

Este, refiriéndose al proyecto de rearme, dijo que este no supone la posibilidad de tener que defenderse de determinada potencia ni de ningún grupo de naciones, así como tampoco de apoyar a ninguna de ellas.

Con el rearme no se busca otra cosa sino mantener la superioridad británica y hallarse en las debidas condiciones de seguridad si es diera la circunstancia alguna día de verse atacada y con ello obligada a defenderse.

Igual impresión e iguales comentarios ha despertado la oposición que el proyecto de rearme muestran los elementos del partido laborista.

Falange Española de las J. O. N. S.

Donativos recibidos en esta Jefatura Provincial para la suscripción de camisetas para necesitados

Suma anterior, 421.70 pesetas. Antigua Casa Hijos de Merino, 5; recordo en F. E., 5'30; Joaquín Spert, 5; Julio Carrasco, 2; un flecha 0'80; Félix Córdón, de Pradejón, 10. Total, 449'50 pesetas.

Alfredo Anguiano (segunda entrega) un uniforme.

Los donativos continúan recibiendo en las oficinas de Flechas durante toda la tarde, y a la mañana, en las oficinas de Falange Española de las J. O. N. S.

COMPARE PRECIOS DE
Funeraria BERGER
SIEMPRE INCOMPETIBLES

LOS AVIONES ROJOS BOMBARDEAN A LA POBLACION CIVIL, SIN SEÑALAR ZONAS DE REFUGIO. NO CUENTAN ESTO A LAS COMISIONES EXTRANJERAS QUE INVITAN

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, EL SERVICIO Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION.

DE VARIAS EMISORAS

VALENCIA.—La aviación nacional bombardeó anoche algunos barrios de Madrid, causando daños en las fortificaciones y algunas víctimas.

VALENCIA.—La "Gaceta" del gobierno rojo publica un decreto prorrogando por treinta días el estado de alarma en todo el territorio que esté bajo su dominio.

Y otro haciendo obligatoria la entrega de oro, bien en objetos o en monedas. Se abonarán 233'10 pesetas por cada 100 de oro.

SAN JUAN DE LUZ.—Se conocen nuevos detalles sobre la sublevación en Valencia del cuarto batallón de la novena brigada internacional, compuesta en su mayoría por franceses. Dieciocho cuarenta hombres fueron encerrados en los cuarteles del Serrallo y veinte de ellos fusilados, a pesar de las gestiones del embajador francés. Los otros continúan encerrados en espera del resultado del juicio.

LONDRES.—El embajador del gobierno de Valencia ha salido para esta capital a fin de conferenciar con su gobierno.

BAYONA.—Comunican de Valencia que un avión rojo que evolucionaba sobre la capital cayó en barrena en Rocafort, resultando un muerto y varios heridos.

SALAMANCA.—Las discrepancias entre los partidos rojos se acentúan con la pérdida de Málaga, como lo indica lo siguiente:

"El Diario de Valencia" dice que hay que fusilar a Villalba.

La emisora de la U. G. T. de dicha capital señala que la culpa la tienen los sindicalistas y anarquistas "que nos han llevado a la situación actual".

La radio anarquista decía que cada vez hay más traidores que huyen del campo antifascista con el menor pretexto, y todos son masones, como Casares Quiroga, Barcia y Lara.

TANGER.—El vapor español "Mafiana" levantará anclas esta noche con dirección a Málaga, con una carga de doscientas toneladas de víveres que han sido donadas por las colonias europeas y musulmana.

BUENOS AIRES.—El gobierno argentino a concedido el "placet" para el nombramiento de embajador del gobierno de Valencia en la República Argentina a favor del expresidente de las Cortes Constituyentes, don Julián Besteiro.

MILAN.—La United Press dice que el sesenta y cinco por ciento de la exclusión del territorio español está en mano de los nacionalistas. Su población asciende a trece millones.

En el treinta y cinco por ciento en poder de los rojos hay nueve millones de habitantes bajo el talón del comunismo revolucionario.

MILAN.—Un aparato rojo logró burlar la vigilancia de los aviones nacionales y voló sobre Toledo, bombardeando la capital y huyendo rápidamente tan pronto aparecieron los aviones nacionales.

El avión fué derribado, resultando el piloto muerto a consecuencia de una bala de ametralladora.

PARIS.—"Lecho de París" anuncia que la "Lucha de la espada de honor que sus lectores regalan al general Moscardó, se verificará en San Sebastián en el próximo mes de marzo.

La entrega la hará el general Castelnau. Dicho periódico organiza un tren especial.

ROMA.—El Gobierno ruso ha concedido un préstamo de veinte millones de rublos oro, al gobierno rojo de Valencia, con destino a la compra de material de guerra.

Dicho empréstito está garantizado por el oro del Banco de España, llegado por mar y aire.

MURCIA.—Hoy se han puesto en circulación los nuevos billetes de cincuenta céntimos, y mañana se hará con los de peseta y dos pesetas.

ANDUJAR.—Los aviones nacionales han arrojado algunas bombas sobre las posiciones de los marxistas en el cerco al Santuario de Santa María de la Cabeza.

PERPIGNAN.—Esta mañana, dos aparatos de bombardeo nacionales, custodiados por diez cazas bombarderos cerca de Port-Bou, el puente de Cerbere, destruyéndolo en parte y amenazando ruina.

Las comunicaciones ferroviarias se han interrumpido y se hace trasbordo en automóviles.

NUEVA YORK.—El almirante jefe de construcciones navales ha declarado

que el nuevo proyecto de rearme inglés obligará a los Estados Unidos a aumentar en igual proporción sus unidades navales.

Del mismo modo, los aumentos introducidos por algunos países europeos en sus presupuestos de guerra, serán causa de que también el país norteamericano se imponga sacrificios análogos para poner su Ejército en las mismas condiciones que las aludidas naciones.

Notas de la Alcaldía

Por la Alcaldía han sido juzgadas en el día de hoy las siguientes denuncias: Tres por molestar unos chicos en el portal de la casa número 1 de la calle de San Bartolomé; otra por expendir sacos de carbón faltos de peso y llevar el cartón indicador del mismo; tres por tener perros sueltos y sin bozal en la vía pública; dos por promover escándalo en la vía pública; y otra por sacudir una alfombra fuera de las horas designadas para ello.

Relación de señores que se suscriben voluntariamente para mitigar el Paro Obrero, con expresión de cuotas MENSUALES.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes names like Nieves Martínez Ibáñez, María Ibáñez Cenicero, Milagros García, etc.

Suma y sigue, ptas. 12115'85

RADIO R QUETE LOGROÑO

Vamos a anticipar una noticia que, presuponemos, será de sorpresa y agrado para nuestros lectores.

La Delegación de Prensa y Propaganda Tradicionalista de Logroño, de acuerdo con la Comisaría Carlista de Guerra y con licencia de las autoridades, está terminando el montaje de una modernísima estación emisora de onda extracorta, que se distinguirá de las demás estaciones por la denominación de "Radio Requeté Logroño".

Radio Requeté Logroño, se instala especialmente para el servicio de España, de las autoridades y de esos bravos soldados del Ejército y de las Milicias, que tan bien saben batirse, luchar y morir por la Patria, y a los cuales, es deseo de Radio Requeté Logroño, hacerles llegar consuelos y alegrías que les ayuden a olvidar inquietudes y pesadumbres, si se hallan en la vanguardia, o, a disminuir la monotonía y el quietismo, de las horas largas e interminables, si su es-

A Navarra

A MI SIEMPRE ADMIRADA CIUDAD DE VIANA

Navarra, en cada hijo engendras un caudillo; ante ti me prosterno con la misma emoción que ante el altar de Cristo cuando en él me arrodillo a recibir ferviente la Santa Comunión.

A los "sin Dios, ni Patria" presentaste batalla con tu lema de siempre "por la Patria y por Dios" y eres el duro azote de la cruel canalla, pues tesón como el tuyo en España no hay dos.

Navarra, tus cruzados de agueridas legiones han hecho noble alarde de invencible valor; con las rojas cubrieron las patrias extensiones amapolas de fuego que siembran el terror.

Tus requetés gloriosos luchan en la avanzada con la imagen de Cristo prendida por mujer, y jamás retroceden por nada ni por nada, que sus madres los mandan a morir o vencer.

Navarra inmaculada, los hijos de tu tierra bajan de sus montañas como imponente alud, a barrer al marxismo que provocó esta guerra y a liberar a España de odios y esclavitud.

SALVADOR AR

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Los jefes de los Regimientos Infantería de Ballén y 12 Ligero de Artillería agradecen la deferencia de dar los nombres de dichos Cuerpos a calles de la capital

Con asistencia de los concejales señores Ramírez, Lasanta y Del Valle y bajo la presidencia del alcalde señor Moreno, celebró ayer sesión ordinaria semanal la Comisión Permanente Municipal, aprobando el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

BENEFIENCIA Y SANIDAD.—Se acuerda la admisión en la Casa de Cuna del Niño Jesús de un hijo de la solicitante doña Juana Marín Blanco y se le deniega a las solicitantes doña Bonifacia Martínez, atendiendo a los informes emitidos por el Negociado correspondiente.

Se concede el auxilio gratuito de la Gota de Leche a los solicitantes D. Maximiano Palacios Sáenz y don Fulgencio Núñez de la Cal y se le deniega a don Julio Fernández Flechán, por no ser vecino de esta capital.

Se desestima una instancia presentada por don Julián Palacios que solicitaba la condonación de una multa de veinticinco pesetas que le fué impuesta por no haber ordenado a su debido tiempo la desinfección del piso tercero de una casa de su propiedad. Se aprueban las facturas presentadas por suministro de recetas a la Beneficencia Municipal por el farmacéutico señor Lanzagorta.

Dada lectura del oficio cursado, por el director del Laboratorio Municipal, dando cuenta de que en la buhardilla de la casa número 4 de la calle Hermanos Moros, se ha observado la falta de agua, cocina y retrete, dándose el caso de que el inquilino arroja al tejado las materias fecales, yendo a parar a la canal de recogida de aguas y luego a la calle, constituyendo esto un foco de infección y un peligro para la salud pública; de conformidad con el informe del citado señor director del Laboratorio, que dice no ser posible la corrección de dichas deficiencias, comódate al propietario un plazo de diez días a partir de la comunicación del presente acuerdo, para que desaloje de vecinos dicha buhardilla.

Dada cuenta del oficio del jefe del servicio de Limpieza, denunciando que en el entresuelo de la casa número 51 de la calle de la Ruavieja habita un cierto número de vecinos que por no tener el piso sumidero vierten las aguas sucias en la vía pública y dada lectura también al informe emitido por el señor inspector de Viviendas, de carecer dicho piso de agua, retrete, cocina y, en general, de cuantas condiciones mínimas de higiene se requieren para ser habitable, se acuerda conceder al propietario un plazo de quince días para que ponga el piso en condiciones de ser habitable, o desaloje de vecinos el mismo.

Habiendo transcurrido con gran exceso el plazo de quince días que les fué concedido a los señores Heróderos de don Donato Gayo, para dotar de agua potable, fregadera y retrete al piso segundo de la citada casa número 1 de la carretera del Cristo, sin que hasta la fecha haya dado comienzo a las obras ordenadas, si bien ya hicieron efectiva la multa impuesta de doscientas pesetas, se acuerda le sea concedido otro nuevo plazo de ocho días a partir de la comunicación del acuerdo presente, para que den comienzo a las obras, pasado el cual y en caso de no haber realizado lo ordenado, se les considerará impuesta otra nueva multa de doscientas pesetas que deberán hacer efectiva a partir de aquella fecha, en un plazo de cinco días.

DE POLICIA URBANA.—Por realizar obras sin el correspondiente permiso se le impone una multa equivalente al duplo de los derechos a satisfacer, a don Tomás Sáenz, sin perjuicio del pago del arbitrio pertinente.

tancia fueran las salas de los hospitales. Otro día daremos más detalles sobre la nueva emisora Radio Requeté Logroño.

ción municipal de un estado resumen de las cuotas que a cada propietario corresponde, para que los interesados puedan consultarlo en cualquier momento, pero sin que sea posible admitir nuevas reclamaciones.

Se resuelven varias reclamaciones presentadas sobre el repartimiento municipal del año 1934.

Son aprobados varios libramientos satisfechos por 134'55 pesetas y facturas por 13'191'50 pesetas.

CONCEJAL DE SEMANA.—Es designado, por corresponderle por turno, don Manuel Gómez Cobo.

El señor secretario da lectura a un oficio dirigido a la Corporación municipal por el teniente coronel del Regimiento de Infantería de Ballén número 24, señor Quintana, quien, en nombre del coronel jefe de dicho Regimiento, señor Marzo, en el suyo propio y en el de todos los componentes del mismo, expresa al Ayuntamiento su más profundo agradecimiento por haber acordado imponer el nombre del citado Regimiento a una calle de la ciudad.

El señor Alcalde hace saber que con idéntico objeto le visitaron el día anterior el coronel y un comandante del Regimiento 12 Ligero de Artillería de esta plaza.

DE LA ALCALDÍA.—Manifiesta el señor Moreno que por el señor jefe del distrito forestal han sido concedidos al Ayuntamiento otros dos mil plantones de chopo, que con los ya plantados en las márgenes del Ebro, hacen siete mil, lo que supone una futura riqueza para el Municipio.

Se refiere el alcalde al problema escolar, del que tanto se ha hablado, queriendo hacer ver que la mayor parte de los niños de Logroño se hallan abandonados por las calles, y dice que no es así, pues la realidad es que son pocos los que no asisten a la escuela por falta de plazas, pero que en su afán de solucionar del todo el asunto, lo ha estudiado con el mayor interés y ha logrado que, sin gasto alguno para el Municipio, se coloquen sesenta niños en las escuelas de Gonzalo de Berceo, a cuyos niños es posible también que se les pueda facilitar alimento de la Cantina, habiendo solicitado de los señores párrocos le faciliten relaciones de los niños pobres con el fin de darles preferencia siempre, evitando que otros menos necesitados pudieran ocupar puestos en la refectoria Cantina.

En lo que afecta a las niñas, el problema es más difícil, por cuanto no existen posibilidades de colocación, más por falta de menaje que por la de espacio.

Dice que las clases establecidas por las Religiosas Adoradoras han ocupado mayor número de niñas que las acostumbradas; pero que le advirtieron que, por falta de menaje y de poder logroño, se verán precisadas a despedir a unas cincuenta niñas, y para evitarlo, propone que el Ayuntamiento, realizando un gasto que puede ser insignificante, sea de atender a este asunto, facilitando a dichas Religiosas algunas mesas escolares y así también a algunas escuelas públicas, con lo que podría conseguirse colocar, por lo menos, ciento cincuenta niñas, y de este modo quedaría, por el momento, resuelto el problema escolar, pues que todos los niños de ambos sexos podrían asistir a la escuela.

El señor Lasanta dice que debiera contarse con la Asociación de Padres de Familia, que podría ayudar bastante, por cuanto debe tener hecho un estudio concienzudo sobre este problema.

El señor Moreno no ve inconveniente en lo que el señor Lasanta propone, y en cuanto a lo que será preciso gastar para dotar de mesas a las escuelas será unas tres mil pesetas.

Se acuerda autorizar al señor alcalde para que estudie el asunto, y, vistas las necesidades, proceda a encomendar las mesas precisas, procurando que la cantidad a gastar no exceda de la indicada.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

EN UN FRENTE ARAGONÉS

Un buen servicio

QUINCE PRISIONEROS Y NUMEROSO GANADO CAPTURADOS POR UNA GUERRILLA DE FALANGE

ZARAGOZA.—Se conocen detalles de una valiente acción de unos falangistas de un frente aragonés, que forman una avanzada y cuya misión consiste en realizar todos los días la descubierta. Es tal la intrepidez de estos muchachos, que no dudan en internarse varios kilómetros en terreno dominado por los marxistas.

El día 13 del actual, como de costumbre salieron nueve de estos camaradas a las órdenes del mencionado jefe, atravesaron unos pinares y sin detenerse a meditar la temeridad de lo que realizaban y el escaso número de los que iban, llegaron hasta un kilómetro de un pueblo dominado por los rojos.

El comité soviético de este pueblo había dado órdenes para que salieran a buscar al campo en grupos, para así defenderse más fácilmente de los ataques probables de los nuestros, ordenes que no contaban para nada con nuestros compañeros, que iniciaron la operación, durante la cual hicieron quinientos prisioneros, entre los que se encontraban dos dirigentes del Comité rojo del pueblo. Coparon un hermoso botín, compuesto de quince mulos, con sus correspondientes atalajes, más 150 cabezas de ganado lanar.

Esta operación ha dado lugar a escenas verdaderamente emocionantes y enterrescenas como la siguiente: un falangista de los que marchaban en esta avanzada rescató entre los quinientos campesinos prisioneros a su propio padre, a quien ya creían muerto por los rojos. Un caso análogo sucedió con dos hermanos de otro camarada, que también fueron hechos prisioneros.

Una vez en posesión de todo el exce-

Noticias de Navarra

LA ASOCIACION DE AGRICULTORES NAVARROS

PAMPLONA, 18.—Se ha reunido la Asociación de Agricultores Navarros, habiendo sido nombrado Presidente don Carlos Yoldi.

LAS TARJETAS DE FELICITACION AL PONTIFICE CUARENTA MIL FIRMAS

Por iniciativa de la Junta de Acción Católica de Pamplona, han sido enviadas al Pontífice numerosas tarjetas de felicitación. Se conocen algunos datos curiosos: los navarros residentes en los frentes de batalla han enviado unas cinco mil tarjetas; en la provincia se han recogido otras veinticinco mil tarjetas y como hay muchas donde han firmado hasta treinta y cuarenta personas, se puede calcular en unas cuarenta mil las felicitaciones que son enviadas al Vaticano. Este total de tarjetas que recibirá el Padre Santo no es sino un índice muy pequeño de lo que hubiese sido este plebiscito popular de haberse recibido con más tiempo los grandes pedidos que se hacían de los pueblos de la provincia. Es notable el interés que han demostrado algunas localidades, como Estella, que ha enviado 3.250 tarjetas.

Informaciones del Requeté

EL MEJOR ELOGIO

En su visita reciente a Vitoria, después del entusiasta recibimiento que la población le dedicó, el Generalísimo Franco, conversando con uno de los jefes del Requeté, le preguntó:

—¿Y los requetés? Apenas si he visto alguno.

—Están en el frente, mi general — contestó el interpelado con orgullo legítimo.

—¿Todos?

—A excepción de seis o siete que están de baja por enfermos.

—¿Y cuántos son?

—Trece Compañías, mi general. El Generalísimo acogió estas explicaciones con viva satisfacción; y tuvo para el Requeté calurosos elogios.

Cada vez que tiene lugar algún acto público en cualquier localidad, alguien se pregunta:

—¿Y los requetés? Están en el frente. No queremos un elogio mejor que ese.

MALAGA, POCOS DIAS ANTES...

Eran las tres de la madrugada, cuando parábamos ante el Hotel Inglés pocos días antes del levantamiento de la España auténtica.

La hermosa ciudad mediterránea y la angustia de un martirio bolchevique. Todo allí, en la Málaga bella, era desconfianza, inquina y desorden.

Solo estuvimos dos días. Había hueiga en el puerto y hueiga también de basureros y de tranviarios.

Las calles sucias, el suelo asqueroso; pero el cielo claro.

La Policía tenía algo de todo el mundo; tal era el miedo del Gobierno marxista que como reconocimiento de sus crímenes esperaba el castigo. Por eso las molestias al viajero llegaban al extremo de una intervisión a cada visitante.

También la sufrimos nosotros; y nuestro viaje no era más... que unos enlaces a los Requetés y un reparto de uniformes y correajes. Al fin salimos.

Recordamos a un bravo oficial, jefe de los Requetés entonces, y del que no sabemos que habrá sido, que con todo riesgo nos fué acompañando por la noche en la colocación de cada "pequete".

—¡Hermosa Málaga! Salimos de allí con el mal presentimiento de lo que luego te ocurría.

Era la situación, el ambiente... ¡qué sabemos a punto fijo lo que sería! ¡Quéjase lo mismo que en Granada nos hizo pensar con acierto en lo contrario!

Aquella tarde de Málaga, triste y pesar del cielo claro, paseamos por el Mateón del Puerto, esperando una determinada hora, con el hoy jefe provincial de Requetés de Granada. Pensamos en el porvenir, lo vimos claro; pero sentíamos el calvario que habla de pasar.

Málaga, Málaga que otra vez ríe, estaba al frente. Sus calles sucias, su suelo asqueroso, nos decían mucho. Como también hablaba para el futuro aquel cielo tan claro de su tarde azulada...

EL DOMINGO

Moderno y Olympia

El film cumbre de la temporada De la sartén al fuego

Superproducción "Fox" directa en español. La primera película española en tecnicolor

HOY Teatro Moderno GRANDIOSO PROGRAMA La magna y emocionante película Rosa de Media Noche

avisos y Noticias

A las once de la mañana del día de ayer se verificaron en la Iglesia de la Virgen los funerales por el eterno descanso del alma de don Ambrosio Amalir Díaz, fallecido el día anterior seguidamente se efectuó el traslado de su cadáver al cementerio, sustituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

Abrieron marcha hasta un centenar de personas en doble fila, con hachas encendidas, a los que seguía la familia en una procesión que concluía el cadáver encofrado en un severo arca de caoba, cubierto de coronas con sentidas dedicatorias de la familia y amigos.

Presidieron el duelo sus primos, don Manuel Díez y don Benito Sáenz; sus sobrinos, don Alejandro Rodríguez y don Dionisio Martínez, y los tíos de la familia, don Probo y don Vicente Ramírez, don Pío Granados, don Marcelino Ramírez, don Balomero Gutiérrez y otros parientes y amigos, a los que seguía un distinguido y numeroso acompañamiento.

Con este triste motivo reiteramos a la doliente familia del finado nuestra sentida condolencia.

Pesca fresca
De 0'10 a 1 peseta el kilo más barata en la calle Marqués de Murrieta, 39

Pescadilla	2'40
Bacalao	2'30
Beugo	2'20
Gallinas	2'70
Jibias	1'85
Merluza	3'70

Siempre más barata
M. DE MURRIETA, NUMERO 39

PELUQUERIA DE SEÑORAS ALEJANDRO
A título de propaganda se aplicará la permanente solista por 8 ptas. garantizada, con ondas y caracillos
PORTALES, 104. — Casa Amalir

Falange Española de las J. O. N. S.
SECCION FLECHAS
Se ordena a todos los Flechas que posean bicicletas acudir el domingo, día 21 a las nueve de la mañana al cuartelillo de Falange Española (Beti-Jel), con motivo de organizar el equipo ciclista.

NOTA.—Se ruega acudir con rigurosa asistencia y provistos de sus respectivas bicicletas.

El jefe de servicios auxiliares

Círculo Tradicionalista
Con el fin de implorar del Sagrado Corazón de Jesús el triunfo de las armas Españolas sobre la barbarie marxista, se rezará el Santísimo Rosario todos los viernes, a las siete y media de la noche en los locales del Círculo.

El día 26 del actual, Dios mediante, dará comienzo la novena de nuestros mártires, instituida por nuestro Gran Católico, Gran Caballero y Gran Rey, nuestro D. Carlos VII (q. e. g. e.), terminando con una misa de comunión general en la Iglesia de Santiago el día 7 del próximo mes de marzo, a las ocho de la mañana, a la que espero acudan todos los asociados, entidades que conviven en este Círculo y simpatizantes, que por adelantado agradeceré.—El Presidente.

Salón "Maruja"
PELUQUERIA DE SEÑORAS
Participa a las señoras y señoritas su traslado y novísima instalación a
HERMANOS MOROY, 11, 1.
(Casa el "Arca de Noé")

Se comunica a don Tomás Vallejo Santa María, vecino de esta capital, o en su defecto a persona que lo represente, se persone en este Excmo. Ayuntamiento, Negociado del Registro General de entrada, para informarle de un asunto que le interesa.

J. Aguirre Azcárate
Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733.
Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5.
Bretón de los Herreros, 12, 2.

VINO VERMOHUT
clase superior, precios sin competencia.
ALMACEN DE LICORES DE VICTOR OSATE
Vara de Rey, 19. Teléfono 10-32

V. Infante
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
Bretón Herreros, 12

Leña de Haya
Muy superior, para cocinas y estufas
TURBE. - 11 de Junio, 9. - Telf. 1263

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS
del
Dr. Martínez Ariznavarreta
Fundado por el Dr. Castroviejo
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SALMERON, 30. LOGROÑO

En el cuarto de urgencia del Hospital Provincial, fué asistida ayer María Terroba, de 47 años, de herida contusa en la región occipital, por golpe con una puerta en su domicilio, carretera de Lardero.

VENTA. Se desea vender una partida de trapos viejos y alpargatas, existentes en la Casa de Beneficencia. Las ofertas se reciben en las oficinas del Asilo.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

PARA EL VIERNES QUE ES VIGILIA
La OASA PIAZUELO ha recibido LANGAS Y ESCOCIA ANGULAS Y SALMON MIENTERA CON CHAMPIGNON

Precios baratísimos
Marcas acreditadísimas
Gallarza, 16. — Teléfono 1420
NOTA.—Ciruela al natural, lata grande, una peseta.

Por el señor Delegado de Hacienda, han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios para el ejercicio actual de los Ayuntamientos de Cellorigo, Cihuri y Viguera.

LA PROTECTORA
Sociedad Cooperativa de Funcionarios del Estado de Logroño

Invita a sus asociados a Junta general ordinaria, que debe celebrarse el próximo domingo, 21 del actual, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda, en una de las aulas de la Escuela Normal del Magisterio (fachada Sur del Instituto) para discutir el siguiente

- ORDEN DEL DIA**
1. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
 2. Lectura y aprobación de cuentas del Ejercicio de 1936.
 3. Renovación de miembros de la Junta a quienes corresponde cesar en su gestión.
 4. Asuntos generales.
- La Junta directiva ruega a los asociados su asistencia para aportar su mayor conocimiento y expresar su interés por la Sociedad.
Logroño, 17 de febrero de 1937.

R. VILLAR MATUTE
Del Hospital del Niño Jesús
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
M. VILLANUEVA, 4. — TEL. 1517

Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Vitoria el presbítero, don Emilio Enciso, en quien se han reconocido dotes de talento y bondad que le han hecho acreedor a dicha designación.

Estos días, precisamente, el señor Enciso, viene dando en la Iglesia de San Vicente, de Vitoria, unas conferencias magistrales, en las que estudia los problemas que se le plantean a la sociedad.

El M. I. señor Dr. don Emilio Enciso, que pasa a ocupar ahora una de las canongías vacantes en la catedral vitoriana, ganó ya dos prebendas por oposición en Calahorra y Santo Domingo, y aprobó brillantemente otras dos en Vitoria y Ciudad Rodrigo, con altísima puntuación.

Felicitamos al nuevo canónigo.

D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL
Bretón Herreros, 5, 2.º. Teléf. 17-50

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46

D. GAYO Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta.
MURO DE LA MATA, 10, 2.º

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Rafael Villar Treviño, Jesús Sáinz Alonso.
Defunciones.—Paulino Aceas Espinosa, de 43 años, de Rodemo.
Matrimonios.—Ninguno.

VENTURA DORADO, especialista en esparagueras, pone y compone con plantas de un año y de dos, superiores, de su propiedad, en Albeida de Iregua.

OFICIAL DE BARBERIA, que sepa su obligación, se necesita en casa de Manuel Collado, en San Asensio.

C. MONTOLYA
GARGANTA NARIZ Y OIDO
Consulta de 10 a 1-4 a 6
Estación n.º 5 T. 21-26

RIOJA BAJA

AUTOL. 17
FUNCION TEATRAL BENEFICA.— El domingo último recibimos la gratísima visita de Sección Artística de la J. F. de A. C. de San Adrián (Navarra), que representó la graciosa zarzuela "La muñeca de la china", en la cual todas las actrices, tanto solistas, como los coros merecieron los calurosos aplausos que el público les tributó tanto por su afinación y buen gusto como por el lujo con que vistieron la obra y lo artístico del decorado. A continuación se puso en escena el juguete cómico "¡Jesús, que criada!", derrochando las intérpretes tan gracia y donaire que causaron el regocijo de la numerosa concurrencia que llenaba el teatro por completo. Pero cuando culminó el entusiasmo del auditorio fué en el Cuadro Patriótico de actualidad, original del reverendo don Justo Moreno, párroco de San Adrián, a él que vibraron los sentimientos patrióticos que han sido el alma del Movimiento Salvador de nuestra Patria. La apoteosis final, arrancó verdaderas ovaciones por lo fastuoso de la presentación y los cálidos párrafos con que el autor la ensalza.

La fiesta tuvo lugar en el salón de Socorro, ante tanto público que varios espectadores tuvieron que retirarse por no encontrar sitio donde acomodarse. Todo lo merecía el fin a que se destinaba la representación, que era el de aportar fondos para nuestro glorioso Ejército y Milicias y los artistas marcharon llenos de gozo por el éxito que habían obtenido y que no podía esperarse menos tratándose de auxilios a España que ¡Viva siempre grande!

Salieron para Sepúlveda, a visitar al simpático joven José Hernández, mutilado de la guerra y que aún sigue en aquel hospital, su padre don Julio, hermana doña María y tía doña Josefa, quienes escriben diciendo que el herido sigue animoso y bien de salud, fuera de lo ya sucedido.

—Sigue también el ir y venir de los soldados que desde los diversos frentes llegan a pasar un par de días con sus familiares presentes y futuros y a todos vemos con caras risueñas, aun en el momento de la despedida que se la tributan cariñosamente. Entre estos podemos contar a Jesús Ezquerro, Adrián Bermejo, Eulogio Fernández, Marino Díaz, Florentino Valoria, Leonis Villalada, Ricardo González, Angel Herreros, Sebastián Calvo, Santos Baroja y Emilio Sáenz, a todos los cuales deseamos mucha suerte y que no decaezca su gran espíritu contra la chusma marxista.

—Saló para Logroño, donde pasará una temporada con sus hijos, la bondadosa y cristiana señora doña Antonia Fernández Herreros, viuda de Mateo. Fué acompañada de su bella hija Angelina e hijo político don Román Guerrero, a los que aquí habíamos saludado.

—El tiempo sigue bonancible, pero sin llover, lo que se desearía.—H.

COMISARIA CARLISTA DE GUERRA
Delegación de Intendencia del Requeté

Relación de donativos recibidos para el Hospital de Nuestra Señora de Valvanera

Don Raimundo Gómez García, de San Asensio, 30 huevos y una sarta de chorizos.
Señorita Rosario Velázquez, de Haro, 3 cajas de galletas y seis botellas de Zúva.

Una señorita, 20 paquetes de cigarrillos de 0'80 pesetas y 12 cajas de cerillas.
Don Eloy González, de Santo Domingo, un saco de pellas.
Margaritas de Viana, 5 gallinas, un pollo, un cabrito, y un garrón de 16 litros de aceite.

Doña Pilar Arina, de Viana, 2 pollos y un conejo.
Requetés de Nieva de Cameros, 10 kilos de tocino y ocho de morcillas.
Margaritas y Requetés de Ventosa de Rioja, 4 cajas de pastas y 12 cajetillas de cigarrillos de 0'80 pesetas.

Cura párroco de Ventosa, una botella de Jerez y un paquete cigarrillos puros.
Vecinos del pueblo de Ventosa, 10 docenas de huevos, y tres paquetes de cigarrillos de 0'80 pesetas.
Un patriota riojano, 5 pesetas.
Don A. G., 3 cestos grandes de ciruelas pasas.

Doña María Almira de Amalir de Grau (cuarta entrega), un paquete con varias mudas interiores.
Doña María Azcona, una docena de plátanos.

Don Manuel Cerezo García, 5 ptas. Requetés y Margaritas de Ventosa, 10 pesetas para el Hospital.
Requetés de Sorzano, un bizcochón para el Hospital.
José Rojo, de Nájera, 5 pesetas.
Basilio Rodríguez, de Entrena, 5 ptas.
Don Angel Bacigalupo, varios libros para el Hospital.

Una española, dos libros.
Señora viuda de Mazo, 5 pesetas.
Para los Requetés que se hallan en el frente

Don Isidoro Pérez, 2 pares de calcetines, una bufanda y varios rosarios y escapularios.
Margaritas de Viana, 200 pesetas.
Don Salvador Alutiz, 376'65 pesetas.
Salto de El Cortijo, 151'70 pesetas.
Doña Sofía Orjeda, 6 pasamontañas.
D.ª Elisa Portóles de Jiménez, 25 ptas.
D. Ildefonso Arina, párroco del Busto, 30 pesetas.

Don Manuel Lerena y doña Felipa Olave, 20 pesetas.
Don Maurilio Iribarria, una moneda de oro de 25 pesetas.
Don Enrique Villaverde, 10 pesetas.

NOTA.—Los donativos siguen recibiendo en Comisaría Carlista de Guerra, Muro del Carmen, 8.

Sección de Arnedo
ARNEDO, 18

DEL CONCIERTO DEL SABADO.
Ha llegado hasta nosotros el programa del gran concierto musical, a que hacemos referencia en nuestra crónica de ayer y cuyo detalle publicamos a continuación.

El referido programa constará de tres partes: Primera Parte, (Violín y piano).
Concierto número 7, de Berlioz.
Segunda parte, (Para piano).
"Danza de la gitana", Hálter; segundo, "Lo que se vio sobre la Girarda", Turina; tercero, "Danza de las muñecas", id.; cuarto, "Triana", Albéniz; y quinto, "Vals Brillante", número 5, Chopin.

Tercera parte, (Violín y piano).
Primer, "Sierra Morena", (serenata andaluza), J. de Monasterio; segundo, "El carnaval de Galicia", José Gómez Cuatrecasas; y tercero "Rapsodia húngara", número 2, de Liszt.

Este magnífico concierto se verificará a las 7 y cuarto de la tarde del sábado.

Según opinión general que hemos podido recoger este acto será un acontecimiento imitable, pues será presidido por el M. I. Ayuntamiento en pleno, las autoridades civiles y militares, así como también asistirán oficialmente las milicias de Falange, Requetés, Renovación y Acción Ciudadana.

Por este motivo y teniendo en cuenta el grandioso entusiasmo que el pueblo arnedo demuestra por el patriótico proyecto a realizar por nuestros gloriosos artistas Celso Díez y Agustín Ruiz, nadie duda ha de ser, su primera actuación inolvidable, para el pueblo de Arnedo.

El segundo concierto de la tournée creo se verificará en Logroño la próxima semana o en los primeros días de la siguiente.

¡Viva España!
CON PERMISO.— Procedente del frente de Madrid llegó ayer a esta ciudad

do 18 kilos que donó a la Cantina Escolar. El mismo día, a las 9 de la mañana, se verificó la conducción al cementerio del cadáver del niño José Luis Blanco Gadea. Reciban sus desconsolados padres don Juan Francisco y doña Juanita, el testimonio de nuestro pesar, que hacemos extensivo a sus abuelos, los señores de Blanco y doña Ricarda Ruiz.

El domingo nos vimos honrados con la visita del pundonoroso cabo de la Guardia civil, don Abel Hernández Luján, comandante que fué de este puesto, y en la actualidad sargento habilitado en el Batallón de Flandes quien aprovechando un descanso, consiguió permiso para visitar a los muchos y buenos amigos con que cuenta en esta.

También hemos saludado al artillero Feliciano Oralla, que desde el principio del movimiento, se encuentra en el frente de Madrid.

Hoy han tenido lugar en esta parroquia las honras fúnebres por el eterno descanso del soldado Francisco Busto Baraina, caído en el frente de batalla por salvar a España del dominio de Rusia. Mañana se celebrarán las que le ofrecen sus camaradas de Falange.

A sus padres, don Fernando y doña Julia, les acompañamos en su dolor, así como a toda su familia.

Levamos un tiempo que más parece de primavera que de invierno. Los labradores tienen que las cosechas, que ahora crecen de una manera extraordinaria, lleguen a malograrse por las heladas tardías, ya que hasta ahora no ha helado.—S. C.

RADIO RIOJA
A las 13: "El día de la africana", Echeagaray y Caballero; Canciones de películas; Música de baile; Jotas.
A las 21:30: "El Cristo de la Vega", Villa; "Asturiana", Villa; "Cantos canarios", Poover; Canciones; Música de baile; Noticias locales y de última hora.

SECCION DE NAJERA
BAÑOS DE RIO TIEBA, 16
Se está realizando el arreglo de las calles del pueblo por nuestras dignas autoridades, en las cuales hay empleados buena cantidad de obreros necesitados, con lo cual pueden atender al sustento a sus familias, lo que celebramos y deseamos contante.

—Los mercados se encuentran paralizados. Sólo se vende algo de vino nuevo para el pueblo, a 5 pesetas la cántara.

Por el tiempo que hace parece que estamos en plena primavera. Los campos presentan buen aspecto y los árboles están muy adelantados, sobre todo el melocotonero. Aquí el Moreno.

NODRIZAS
—Casada, de 28 años, leche de 20 días, desea criar en su casa. Informar, Pedro Marín Marín, en Santa Coloma.

CUARTO DE BAÑO, se vende, completo. Razón, Carmelitas, 5. Almacén.

VACA, recién parida, primer parto, con su ternera, se vende. Tratar con David Santolaya, en Villamediana de Iregua.

PISOS, en la "Casa Social" se alquilan 1.º y 3.º y pequeña planta baja.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA, Porte, 24. Telf. 1990. LOGROÑO.

VACA, en días de parir, segundo parto; CABALLO, de tres años, a toda prueba y CARRO, para 3.000 kilos, seminuevo, se venden. Tratar con Celestino Montalvo, en Albeida de Iregua, "La Tapiada".

Pérdidas
—De una carterita conteniendo un billete de 50 pesetas y más monedas en calderilla. Se agradecerá su entrega en LA RIOJA, donde se gratificará.

CARRITO DE MANO, se vende. Informes, Café Comercio.

SE VENDE CAFETERA EXPRES, para dos tazas. Para verla e informes, calle Mayor, 91.

PISO, se arrienda, con 6 habitaciones, cocina, despensa y w. o., en 50 pesetas. Razón, Fontanillas, letra C.

TRONCOS DE OLMO, se venden doce en Laguardia (Alava). Dirigirse a Sociedad de Amigos de Laguardia.

VACAS, se venden tres, dos recién paridas, de primero y segundo parto y una en días de parir. Tratar con Ignacio Arnaut, en Albeida de Iregua.

HERMOSO PISO con sol todo el día, se arrienda en la Avenida del General Franco. Informarán en el número 52.

MAQUINA DE HACER PUNTO, Se desea adquirir, nueva o usada. Ofertas a José Pérez Montoya, Vega, 1, Haro.

BUEN NEGOCIO, se traspasa el acreditado Café Bar "La Bombilla", de Haro, por tener que ausentarse su dueño.

ALTO AQUI
Gallina ... 8'50
Conejo ... 5'00
Idem ... 4'50
Pollo vivo ... 5'00
Pollo muerto ... 7'00
Nuevos muy frescos
MAYOR, 45. — "LA ARAGONESA"
SE VENDEN SILLONES y aparatos luz. Calzados Garnacho.

dad el bizarro teniente de la benemérita, jefe de esta línea don José Nuñez Pérez con objeto de pasar unos días de descanso en compañía de su querida esposa e hijos.

También ha llegado del frente de Santander el jefe de F. E. de esta localidad Pedro Gastel y del de Bilbao el simpático soldado de Artillería, voluntario, Félix Garrido, hijo de nuestro querido compañero el culto maestro nacional de ésta, don Primitivo. Damos a todos nuestra bienvenida.

Maderas y Serrería DE ANDRES YERRA
Libertad, 9. Teléfono 14-40

PATATAS PARA SIEMBRA, tempranilla de Alegría y de los montes de Losa, vende Pedro Rodríguez, Travesía de San Juan, número 10.

La Casa del aceite
BUENA — ECONOMICA
HERRERIAS, 54

CARRO, de una caballería, seminuevo, se vende. Tratar con Ramón Varona, en Casalarreina.

VOLQUETES, Se venden dos y una GALERA para 4.000 kilos. Razón, Ruavieja, 62. Hilario Arana.

SE ARRIENDAN, Piso 3.º, sol todo el día, espacioso, cuarto de baño y calefacción, y BUHARDILLA, en Salmerón, número 8.

CASA EN VENTA EN EZCARAY, 200 metros cuadrados; fachada a los 4 aires, sitio céntrico; planta baja y dos pisos; su valor de 25.000 pesetas, se cederá en 12.000. Razón, Celso Cámara. Agente Comercial, en Haro.

SE ARRIENDA local, propio para garage, con foso y lavacoches, u otra industria. Informes, Duquesa de la Victoria, 35, primero.

HUESPEDES, Se desean para estar como en familia, casa a todo confort, sol todo el día y cuarto de baño, y de mucha confianza. Razón, Duquesa de la Victoria, 36, primero, Izquierda.

GANADO LANAR, Se venden 115 cabezas, de todo diente, con 55 corderos. Tratar con Manuel López, en Ventas Blancas.

HORTELANOS, Vendo vinaza para cuadros. Dirigirse a F. Fernández, Duquesa de la Victoria, 35.

OCCASION, Se traspasa sin el local, industria en marcha, de gran porvenir, con marca registrada; se necesita poco capital y se darán facilidades, por tener precisión de hacer el traspaso. Razón, en LA RIOJA.

SE ARRIENDA un local propio para fábrica o almacén, en Gonzalo de Berceo, M. P. Darín razón, Casa Hijos de Salustiano Marroddán.

HUERTA de dos fanegas, en el pascu "Los Molinos", con emparrado, junto a bomba y hermosa caseta, regadío. Vendo en Santo Domingo. Informará el corresponsal de LA RIOJA.

FABRICACION DE ENVASES
para frutas de todas clases. Saturnino Montiel, en Arnedo. (v)

SU AUTOMOVIL lo conservará mejor y le resultará más económico engrasándolo en la Estación de engrase a presión de CELSO RUBIO. V. Rey, 11, Logroño. Venta de Aceites de la Vacuum Oil Co y otras marcas de calidad.

INJERTOS, Se venden de 2.500 a 3.000, de garmacha, en Rupestris Lot, de dos años, superiores. V. Bastán, Lodosa (Navarra). (a)

PISO SEGUNDO, Se arrienda en el Frontón Logroñés. Razón, en Contaduría.

Agua Riva los Baños (Sorrecilla)
Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR OSATE. Vara de Rey, 19, Teléfono 1032.

ORIADA, Se necesita para casa de labranza, de 20 a 30 años, en Lagunilla, Pedro Fernández. (a)

PARADA PARTICULAR, compuesta de 3 garajones de las mejores razas y un caballo "Bretón", funcionará en Santo Domingo de la Calzada. El dueño, Primitivo Guante.

PLANTONES DE OLIVO, superiores, se venden. Tratar con Marcial Ibáñez, en Corera.

FONTANEROS, Oficiales, se necesitan en los talleres de Manuel Aguirre, Paseo Colón, 5. San Sebastián.

BONITO NEGOCIO, Se traspasa panadería muy acreditada, por no poderla atender su dueño, clientela inmejorable; 7 sacos diarios. Laurel, 16.

SE ARRIENDA un portal, en sitio céntrico, para pequeña industria; poca renta. Informes, Mercaderes, 1, 1.º

SE VENDE coche Fiat - 509, 4 plazas, en perfecto estado, precio económico. Informes, LA RIOJA.

TORNEROS EN MADERA, Necesito con urgencia y doy trabajo para los pueblos. Clemente Lasanta, G. de Berceo, 15, Logroño.

MUEBLES, Se venden un comedor, muy bueno y varios muebles. Bretón, número 4, cuarto.

LOCAL ESPACIOSO, arriendo con estanterías y grandes escaparates, en el sitio más céntrico de esta capital. Informarán, Hermanos Moroy, 7, tercero, Logroño.

JUEGUE A LA PELOTA EN EL Frontón LA CAMPA
UNICO ABIERTO EN LOGROÑO
DETRAS DEL CUARTEL DE INFANTERIA